
附件1:
第二届全国轻工适老创新产品及智能健康解决方案大赛方案
一、大赛名称与主题
（一）第二届全国轻工适老创新产品及智能健康解决方案大赛（China Light Industry Elderly-Oriented Innovative Products and Smart Health Solutions Competition 2023）
（二）大赛主题：适老  创新  智能  健康
二、赛题方向
全国轻工适老创新产品及智能健康解决方案大赛赛题方向主要为面向老年人生活起居、健康监测、功能饮食、洗卫照明、助眠康养、休闲娱乐、安全防护等场景，提供所需的具有健康或智能属性的适老用品，或由多个产品组合而成的场景服务平台。
主要涉及轻工业适老化家电、家具、照明、洗浴、坐便、厨房用品、辅助起身、益智玩具、照护产品以及健康食品等领域。
三、赛程安排
大赛采取专家评委组评定基础分和体验分，并与网络投票分结合的模式。
（一）报名阶段（自通知印发之日起至2023年9月30日）：参赛单位提交参赛作品。
（二）基础材料评价环节（2023年10月）：由大赛组委会组织专家评审团对参赛作品报名材料评定基础分。
（三）网络投票环节（2023年10月）：大赛组委会组织搭建参赛作品网络展示平台及投票窗口，由公众对参赛作品进行网络投票，并转化为投票分。
（四）展示体验环节（2023年11月23日至26日）：在芜湖举办的首届轻工适老创新产品博览会内设立大赛参赛作品展区，建议各参赛单位参展，以便于现场对作品进行实际操作与体验展示。组委会组织专家评委对参赛作品评定体验分。
（五）颁奖环节（2023年11月24日）：专家评委通过综合上述三个环节的评分情况，评出相关奖项作品，并于芜湖举办的首届轻工适老创新产品发展大会上进行颁奖。
四、参赛条件
（一）参赛作品要求
1. 大赛面向全社会开放，不向参赛单位收取任何参赛费（参展费用除外），各企事业单位、高等高职院校、科研院所等法人实体均可报名提交参赛作品。
2. 参赛作品由法人实体单位推荐，需遵守相关法律法规和大赛规则。
3. 参赛作品须符合赛题要求，作品名称应能体现解决方案主要特征。
4. 参赛作品须为原创作品，参赛单位拥有该作品完全的知识产权，不得侵犯任何他人的专利权、著作权、商标权及其他知识产权，不得违反国家相关法律法规。
5. 已参加第一届大赛并获奖的作品，除有显著升级改造外，不得再次参加比赛。
6. 所有已提交的参赛作品和相关材料原则上不予退还。
（二）作品提交内容
1. 作品申报书（详见正文后表格）
2. 相关证明材料
参赛单位的基本资质、技术能力材料，参赛作品第三方检测报告、认证证书及用户评价报告。需扫描整理为PDF格式文件。
3. 作品介绍PPT、演示视频或视频链接
展示产品或解决方案的主要内容、应用效果等，帮助评审专家直观了解参赛作品。建议介绍文件为.pptx格式，视频文件格式为.mp4格式。
4. 其他材料
5. 作品提交要求
请将以上所有作品报名材料打印并盖所属单位公章，扫描为PDF文件后与其他所有电子版文件材料一起打包压缩为RAR格式文件，压缩包及包内所有文件的名称格式为“单位名称+参赛作品名称”。
五、专家评审委员会
专家评审委员会由智能健康适老养老相关领域的院士、专家学者、康养机构代表等专家组成。
六、评审原则
主要从以下方面评审参赛作品：
1. 产品（创新性、安全性、适老性、智能健康属性等）；
2. 解决方案（创新性、可行性、易用性、应用价值等）。
七、奖励及成果应用
大赛设置一、二、三等奖，获奖作品将获得大赛组委会颁发的获奖证书，大赛对获奖作品开展相关宣传和发布等工作，并优先向民政单位、社会康养机构、养老适老产业链相关单位以及养老社区等进行推荐。
为保证赛事公益性，大赛主办单位对组织机构设置、经费募集使用等工作负责，并接受社会各界监督。
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	参赛承诺书
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